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BRIDGE & DÉTENTE 

 

 

 4SA quantitatif ou Blackwood ou…..?  
 

Poser le carton 4SA sur la table doit avoir une signification bien précise pour le 

partenaire. Il ne doit pas hésiter : quantitatif ou Blackwood ou autre possibilité. 

Ces quelques règles vont vous aider à lever tout doute dans une grande majorité des cas. 

 

Comment utiliser le 4SA quantitatif, le Blackwood « 5 clés » ? 

 

4SA peut être aussi un Blackwood aux Rois après une ouverture forcing de manche 

comme 2♦ par exemple. 

4SA vous réserve encore bien d’autres surprises. Et tout ne sera pas dit ou écrit dans ces 

quelques pages ! 

 
Easley Blackwood (1903-1992) est connu dans le bridge pour la convention de 4 SA, appel aux As, 
qu’il inventa en 1933. D’abord refusée par Culberston qui avait sa propre convention, elle fut vite 
adoptée avec de nombreuses variantes : le Baby Blackwood, le romain, le lillois, le redwood, celui aux 
cartes clés, le byzantin, l’ouverture 4 SA Acol (Blackwood direct), le belge, le moderne, le minwood, 
celui d’exclusion et pleins d’autres décrits dans un livre d’Eddy Kantar. 
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Cyril Lemaire 

 

Maître Assistant FFB 

au club de bridge du Bouscat 
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I.  4SA QUANTITATIF 

 

4SA est une enchère assez précise en points. Rappelons que 33HL sont nécessaires pour 

demander un petit chelem à SA. 

 

4SA va signifier :  

« Partenaire as-tu assez de points pour jouer un petit chelem ? Es-tu au 

maximum ou au minimum de ton ouverture ? 

  «  Partenaire, je suis trop fort pour rester à 3SA et pas assez pour jouer 6SA » 

Exemple : 

 

1SA 

N 

O E 

S 

 

4SA 

 

= « Je veux bien jouer 6SA si tu es maximum » 

 

Exemples sur une ouverture pour une conclusion à 3SA ou 4SA ou 6SA. 

 

Ouvreur Partenaire Total et annonce Conclusion de 

l’ouvreur 

15-17 H 

= 15 H < 33  4SA 3SA Passe 

= 16 H ou 17 H 33 possible 4SA Passe ou 6SA 

≥ 18 H ≥ 33  6SA Passe 

12-14 H 

= 18< < 33  4SA 3SA Passe 

= 19 H ou 20 H 33 possible 4SA Passe ou 6SA 

≥ 21 ≥ 33  6SA Passe 

20-21 HL 

= 11 H < 33  4SA 3SA Passe 

= 12 H 33 possible 4SA Passe ou 6SA 

≥ 13 H ≥ 33  6SA Passe 

 

 

Ce tableau est seulement un exemple. Il peut être amélioré. 

Ne l’apprenez pas par cœur, faites vos calculs en direct en fonction aussi de votre distribution, 

des séquences. C’est à l’ouvreur de décider alors au vu de ses points de passer ou de conclure 

à la manche. 
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 O N E S  

Séquence : 
1♣ - 1♥ - 4SA quantitatif : pas de couleur agréée. 

1SA - 4SA  

 

 

 O N E S  

Séquence : 
1♣ - 3SA - 4SA quantitatif. 

4SA    

 

 

 O N E S  

Séquence : 
1SA - 2♣ - 4SA quantitatif : pas de fit majeur. 

2♦ - 4SA  

 

 

 O N E S  

Séquence : 
1SA - 2♣ - 4SA quantitatif : pas de soutien mais 

avec 4 cartes à Pique et 15 H. 2♥ - 4SA  

 

 

 O N E S  

Séquence : 
1SA - 2♣ - 4SA quantitatif : idem, non fitté et 4 

cartes à Cœur. 2♠ - 4SA  

 

 

 O N E S  

Séquence : 

1SA - 2♦ - 4SA quantitatif : 5 cartes à Cœur. 

L’ouvreur soit passe (mini non fitté) soit 

5♥ (mini fitté) soit 6♥ (maxi fitté) soit 

6SA (maxi non fitté). 

2♥ - 4SA 

 

 

 

 O N E S  

Séquence : 

1SA - 2♥ - 4SA quantitatif : 5 cartes à Pique. 

L’ouvreur soit passe (mini non fitté) soit 

5♠ (mini fitté) soit 6♠ (maxi fitté) soit 

6SA (maxi non fitté). 

2♠ - 4SA  

 

 

Remarque : dans les 2 cas précédents, le quantitatif devient Blackwood dès que l’ouvreur est 

fitté. A vous de choisir avec votre partenaire la méthode. 

 

 

 O N E S  

Séquence : 

1SA - 2♣ - 4SA Blackwood. La couleur majeure a 

été trouvée. 3SA est un relais pour les 

contrôles. 
2♠ - 3♠ - 

3SA - 4SA  
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Attention : enchères artificielles. 

 

 O N E S  

Séquence : 

1SA - 2♣ - 4SA Blackwood. 3♠ agrée la couleur 

Cœur et annonce une ambition de chelem 

sans contrôle Pique obligatoire. 
2♥ - 3♠ - 

4♦ - 4SA  

 

 O N E S  

Séquence : 

1SA - 2♣ - 4SA Blackwood. 3♥ agrée la couleur 

Pique et annonce une ambition de chelem 

sans contrôle Cœur obligatoire. 
2♠ - 3♥ - 

4♦ - 4SA  

 

 

 

 

II. QUELQUES RÈGLES POUR RECONNAÎTRE UN 4SA 

 

 

De nos exemples précédents, nous pouvons en déduire les règles suivantes : 

 

 

Règle N°1 : 4SA est quantitatif quand il suit une enchère naturelle à SA, sans fit majeur 

exprimé avant. 

 

Règle N°2 : 4SA est un Blackwood après l’expression claire d’un soutien majeur ou mineur. 

 

Règle N°3 : 4SA est un Blackwood quand son enchère précédente est au niveau de 4. 

 

Règle N°4 : 4SA est un Blackwood si c’est une réponse directe à une ouverture en majeure,  

avec ou sans intervention, et montre en général une main irrégulière. Si l’ouverture est en 

mineure (1♣, 1♦), 4SA est quantitatif. 
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III.  BLACKWOOD 5 CLÉS 

 

Le Roi d’atout a autant d’importance dans un contrat à la couleur qu’un As. Il devient la 5ème 

clé. Il est ainsi facile d’éviter de jouer un chelem sans le Roi d’atout et un As. 

 

5♣ 3 ou 0 clés 

5♦ 4 ou 1 clés 

5♥ 2 clés 

5♠* 2 clés et la Dame d’atout 

5SA 2 clés et une chicane 

6♣ 1As et chicane ♣. 

6♦ 1As et 1 chicane ♦. 

6♥ 1As et 1 chicane ♥. 

5♠* : certains joueurs annoncent 5♠ sans la Dame d’atout quand ils ont un fit 5-5. 

 

N’oubliez pas que le Blackwood s’utilise uniquement lorsque : 

1/ L’atout est fixé et sa qualité est connue. 

2/ Les contrôles des autres couleurs sont vérifiés. 

3/ Les points et/ou la distribution font envisager un chelem. 

Utilisez le Blackwood présente aussi quelques inconvénients : 

Attention à la présence d’une chicane 

Attention à une réponse qui dépasse le palier de sécurité notamment en 

mineure. 

Attention à la réponse 6x si la couleur dépasse celle de l’atout. 

Si vous avez un double fit, Carreau et Cœur par exemple, utilisez le Blackwood 5 clés dans la 

couleur nommée en premier par celui qui pose le Blackwood. 

1♥ 2♦  

3♦ 3♥  

3♠ 4SA  

5♠ 6♦  

5♠ = 2 clés + la Dame de Carreau et non celle de Cœur. 

 


